

# За Родину

Орган Володарского райкома ВКП(б) и райсовета

№ 3 | Четверг, 18 мая 1944 года | 1 ГОД ИЗДАНИЯ  
Цена 15 коп. | Выходит 1 раз в неделю по четвергам.

## Разгром немецких войск в Крыму

Итоги Крымской кампании

Сегодня, 12 мая, в Крыму закончилась операция по очищению района мыса Херсонес от остатков немецко-фашистских войск, разбитых при овладении нашими войсками городом Севастополь.

В ходе боев по разгрому Севастопольского плацдарма противника и очищению мыса Херсонес нашими войсками за период с 7 по 12 мая уничтожено: танков и самоходных орудий — 49, самолетов — 87, орудий разных — 308, минометов — 331, пулеметов — 620, автомашин — 564, складов разных — 24.

Противник потерял только убитыми более 20.000 солдат и офицеров.

Захвачено нашими войсками: танков и самоходных орудий — 48, самолетов — 49, орудий разных — 1.228, минометов — 721, пулеметов — 4.859, винтовок и автоматов — 46.041, автомашин — 4.173, лошадей — 710, складов разных — 123, паровозов — 25, эшелонов с военной техникой — 14 и отдельно вагонов с разным военным имуществом — 540.

Взято в плен 24.361 солдат и офицеров, в том числе командир 5 армейского корпуса генерал-лейтенант Бемэ, командир 111 пехотной дивизии генерал-лейтенант Гринер и несколько полковников.

Всего за период Крымской кампании с 8 апреля по 12 мая нашими войсками уничтожено: танков и самоходных орудий — 188, самолетов — 529, орудий

разных — 775, минометов — 946, пулеметов — 1.882, автомашин — 2.227, складов разных — 39.

Противник потерял убитыми более 50.000 солдат и офицеров.

Захвачено: танков и самоходных орудий — 111, самолетов — 49, орудий разных — 2.304, минометов — 1.449, пулеметов — 7.008, винтовок и автоматов — 84.524, автомашин — 4.809, лошадей — 11.684, складов разных — 188, паровозов — 44, эшелонов с военной техникой — 14 и отдельно вагонов с разным военным имуществом — 2.865.

Взято в плен 61.587 солдат и офицеров, из них часть раненых.

Таким образом, за всю Крымскую кампанию с 8 апреля по 12 мая противник потерял по главным видам боевой техники и людского состава: пленными и убитыми — 111.587 человек, танков и самоходных орудий — 299, самолетов — 578, орудий разных калибров — 3.079, автомашин — 7.036 и много другой техники.

Кроме того, нашей авиацией и кораблями Черноморского флота с 8 апреля по 12 мая потоплено с войсками и военными грузами противника: транспортов — 69, быстросходных десантных барж — 56, сторожевых кораблей — 2, канонерских лодок — 2, тральщиков — 3, сторожевых катеров — 27 и 32 других судна. Всего потоплено за это время 191 судно разного тоннажа.

СОВИНФОРМБЮРО.

## В ИСПОЛКОМЕ РАЙСОВЕТА И БЮРО РАЙКОМА ВКП(б)

Рассмотрев итоги социалистического соревнования колхозов и работников животноводства по выполнению обязательств по развитию общественного животноводства за первый квартал 1944 года исполком районного Совета и бюро райкома ВКП(б) решили:

Признать победителем соревнования колхоз «1-е Мая» (председатель тов. Мартынов, зав. фермой тов. Смирнова, секретарь парторганизации тов. Калининкова). Этот колхоз выполнил план по крупно-рогатому скоту на 106,1 проц., по свиньям — на 112 проц., по овцам — на 108,7 проц.

За выполнение взятых обязательств по уходу и содержанию скота, сохранению молодняка и надоя молока на фуражную корову исполком райсовета и бюро райкома ВКП(б) решили:

Присвоить звание «Лучший конюх» тт. Горбунову Ф., Кораблевой А. (колхоз «1-е Мая»), Жапутину А. (колхоз «Строитель»), Коперядинову Г. (Горбатовское подсобное хозяйство), Кокореву В. (подсобное хозяйство мельзавода № 4), Мерзлякову И. (колхоз «10 лет МОПР'а»); звание «Лучшая доярка» тт. Со-

рокиной М. (колхоз «1-е Мая»), выполнившей план надоя молока на 114 проц., Симагиной П. (колхоз «10 лет МОПР'а»), выполнившей план на 115 проц.; звание «Лучшая свиноводка» тов. Сорокиной Е. (Горбатовское подсобное хозяйство), получившей от 10 свиноматок 101 поросенка; звание «Лучшая телятница» тт. Бучневой Е. (колхоз «1-е Мая»), сохранившей весь приплод молодняка и давшей среднесуточный прирост телят 480 граммов, Чуварковой З. (подсобное хозяйство Решетихинской фабрики), сохранившей весь приплод молодняка и давшей среднесуточный прирост — 400 гр., Лукашевич А. (Горбатовское подсобное хозяйство), сохранившей весь молодняк и давшей среднесуточный прирост 530 гр.; звание «Лучший птицевод» тов. Ковалевой Е. (колхоз «10 лет МОПР'а»), у которой к концу первого квартала неслось 40 проц. несушек.

Победителям соревнования по выполнению взятых обязательств по развитию общественного животноводства выдаются почетные грамоты исполкома райсовета и бюро райкома ВКП(б).

## ЗАЯВЛЕНИЕ

Правительство Советского Союза, Великобритании и Соединенных Штатов, обращенное к сателлитам гитлеровской Германии — Венгрии, Румынии, Болгарии и Финляндии

В результате гибельной политики своих руководителей народ Венгрии страдает от унижения германской оккупации. Румыния все еще связана с нацистами в войне, несущей сейчас разорение ее собственному народу. Правительства Болгарии и Финляндии поставили свои страны на службу Германии и остаются в войне на стороне Германии.

Правительства Советского Союза, Великобритании и Соединенных Штатов считают нужным, чтобы эти народы осознали следующее:

1. Сателлиты оси — Венгрия, Румыния, Болгария и Финляндия, несмотря на то, что они осознают неизбежность решительного поражения нацистов, и несмотря на их стремление выйти из войны, своей нынешней политикой и позицией существенно укрепляют силу германской военной машины.

2. Эти государства все еще могут путем выхода из войны

и прекращения своего пагубного сотрудничества с Германией и, путем сопротивления нацистским силам всеми возможными средствами, сократить срок европейской борьбы, уменьшить свои собственные жертвы, которые они понесут в конечном счете, и содействовать победе союзников.

3. В то время, как эти государства не могут избежать своей ответственности за то, что они участвовали в войне на стороне нацистской Германии, чем дольше они будут продолжать участвовать в войне в сотрудничестве с Германией, тем более гибельными будут для них последствия и тем более суровыми будут условия, которые им будут предписаны.

4. Эти государства должны поэтому решить сейчас, намерены ли они упорствовать в их нынешней безнадежной и гибельной политике претягивания неизбежной победы союзников, хотя для них еще есть время внести вклад в эту победу.

## На фронтах отечественной войны

(Обзор военных действий за время с 10 по 16 мая 1944 г.)

В Крыму войска 4-го Украинского фронта 12 мая закончили операцию по очищению района мыса Херсонес от остатков немецко-фашистских войск, разбитых при овладении нашими войсками городом Севастополь. Тем самым завершена разгром Крымской группировки вражеских войск. Очищен последний кусочек крымской земли от фашистской мрази.

Всего за период Крымской кампании, с 8 апреля по 12 мая, наши войска уничтожили 188 танков и самоходных орудий, 529 самолетов, 775 орудий, 946 минометов, 1.882 пулемета, 2.227 автомашин и 39 складов. Противник потерял убитыми более 50 тысяч солдат и офицеров.

Наши войска захватили танков и самоходных орудий — 111, самолетов — 49, орудий — 2.304, минометов — 1.449, пулеметов — 7.008, автоматов и винтовок — 84.524, автомашин — 4.809, лошадей — 11.684, разных складов — 188, паровозов — 44, эшелонов с военной техникой — 14 и отдельно вагонов с разным военным имуществом — 2.865. Взято в плен 61.587 солдат и офицеров, из них часть раненых. В числе пленных — командир 5 немецкого армейского корпуса генерал-лейтенант Бемэ, командир 111 немецкой пехотной дивизии генерал-лейтенант Гринер и несколько полковников.

Нашей авиацией и кораблями Черноморского флота с 8 апреля по 12 мая потоплено 69 транспортов и 56 быстросходных десантных барж с войсками и военными грузами противника, 2 сторожевых корабля, 2 канонерских лодки, 3 тральщика, 27 сторожевых катеров и 32 других судна. Всего потоплено за это время 191 судно разного тоннажа.

## Семинар секретарей парторганизаций

16 мая, в помещении парткабинета, состоялся семинар секретарей первичных парторганизаций по изучению Первомайского приказа Верховного Главно-

Северо-западнее города Тирасполь крупные силы противника 11 мая после сильной артиллерийской подготовки атаковали наши позиции на правом берегу Днестра. Немцы пытались одним ударом сломить сопротивление советских войск и отбросить их на левый берег реки. Наши гвардейские части, отражая атаки гитлеровцев, подбили и сожгли 60 немецких танков и уничтожили до полка вражеской пехоты. На следующий день, рано утром немцы возобновили атаки, введя в бой крупные силы пехоты и танков. Советские гвардейцы мужественно и стойко сдерживали натиск численно превосходящих сил противника. Немцы понесли большие потери в живой силе и технике, но успеха не добились. За два дня боев наши войска подбили и уничтожили до 100 немецких танков и 11 самоходных орудий. Истреблено более 4 тысяч вражеских солдат и офицеров.

Наша авиация дальнего действия произвела успешные налеты на железнодорожные узлы Люблин, Двинск (Латвийская ССР), Тарту (Эстонская ССР), Брест, Полоцк, Рава-Русская, Стрый и железнодорожную станцию Нарва. В результате бомбардировок возникли крупные пожары, сопровождавшиеся взрывами. Уничтожено значительное количество железнодорожных эшелонов и складов. Разрушены станционные сооружения и пути. Авиация флота нанесла удар по судам противника в районе порта Киркинес (Северная Норвегия). Потоплены три немецких транспорта общим водоизмещением до 19 тысяч тонн, самоходная баржа, одно вспомогательное судно и сторожевой катер. Три транспорта противника подожжены, причем один из них выбросился на берег.

## ОБРАЗЦОВО ПРОВЕСТИ ПРОВЕРОЧНЫЕ ИСПЫТАНИЯ В ШКОЛАХ

С 20 мая начинаются проверочные испытания в школах. Испытания явятся государственной проверкой годовой работы школ. Школы, учителя будут держать отчет перед страной, как они в суровые дни Отечественной войны растят и воспитывают молодое поколение. Испытания должны показать подлинное качество работы школ, прочность знаний, усвоенных учащимися. Вот почему они должны быть тщательными, требовательными, без малейших смягчающих обстоятельств.

Успех проверочных испытаний во многом зависит от их организации. Нельзя допускать того, чтобы школа не имела инструкции, плана, расписания. Надо подобрать опытных, знающих хорошо свое дело, ассистентов. Безукоризненной должна быть материальная подготовка: в достаточной мере подготовить чернила, мела, ватманские доски, бумагу, привести в порядок учебные и наглядные пособия и т. д.

Правильно поняли свои задачи школы № 1, № 5 и другие. Эти школы полностью и своевременно подготовились к проведению испытаний. Однако некоторые школы района неудовлетворительно подготовились к своей отчетной работе. Школа № 12 только что выработала план проведения испытаний, учащиеся не ознакомлены были с расписанием до последних дней. В этой школе за последнее время снизилась посещаемость учащихся на учебные занятия, родительские собрания не собираются.

Огромную роль в подготовке и проведении проверочных испытаний должны сыграть школьные комсомольские организации. XII пленум ЦК ВЛКСМ отметил, как большим недостатком обособленность работы комсомола в школах, оторванность комсомольских организаций от воспитательной работы директоров и учителей.

Отмена социалистического соревнования в школах положила конец неправильному воспитанию учащихся и повысила ответственность учителей, учащихся и, тем более, комсомольских организаций в деле получения глубоких знаний каждым учащимся. Комсомол должен повести широкую разъяснительную работу в таком направлении, что надеяться при испытаниях на «авось» нельзя, что только повседневная и упорная работа может дать твердые знания.

Большую помощь школам в проведении испытаний должны оказать партийные, советские организации, районный комитет комсомола, вся общественность района. Особая помощь должна быть оказана со стороны общественности в деле охвата всех учащихся проверочными испытаниями.

Каждая школа должна образцово подготовиться и провести проверочные испытания, приложить все силы к тому, чтобы, независимо от повышенных требований, добиться хороших результатов работы всех школ района.



## Обязательства претворим в дело

Колхоз «1-е Мая» заложил хорошую базу под урожай 1944 года. Заготовлено и вывезено на поля 3.460 возов навоза, 4.300 возов торфа, 138 цент. золы, 33,5 тонны минеральных удобрений и много фекалий, птичьего помета.

Но, чтобы вырастить богатый урожай, этого еще недостаточно. Надо, чтобы сев был проведен в агротехнические сроки, чистосортными семенами и на глубоком пахотном слое.

Подготовившись хорошо к севу, колхоз начал его, организованно и 15 мая сев ранних зерновых был закончен на площади 78 га, в том числе 29,5 га пшеницы, 48,6 га овса и т. д. Весь сев производился перекрестным способом при качественной обработке почвы.

Броме того, мы проводим, наряду с весенним севом, уход за посевами озимых культур: пробороновано и подкормлено 30,2 га озимых хлебов, пробороновано 26,7 га клевера и другие культуры.

Колхозники и колхозницы работают на полях с большим подъемом и все без исключения выполняют и перевыполняют установленные нормы выработки, а севцы тт. Мотова А., Харыкин М., Широга А. выполняют нормы на 120 — 150 проц. Особенно хорошо работают на по-

садке лука звенья тт. Морозовой, Софоновой Л., Софорова А., Сорочкина Д., которые ежедневно вырывают по полторы — две нормы.

Успехи колхозников закрепляются политмассовой работой. Агитаторы, чтецы регулярно проводят среди колхозников беседы, читки газет, ежедневно подводятся итоги социалистического соревнования за день, которые вывешиваются на доску показателей, освещаются в стенной газете и «боевых листках». С первого дня весенне-полевых работ в колхозе организовано общественное питание.

Обсуждая Первомайский приказ товарища Сталина, колхозники взяли на себя обязательства: добиться получения в нынешнем году урожая пшеницы и овса 17 центн. с га, ржи — 21 центн., проса — 15 центн., капусты — 200 центн., огурцов — 240 центн., моркови — 250 центн. с га и другие.

Колхозники и колхозницы колхоза «1-е Мая» приложат все силы к тому, чтобы вырастить высокий урожай всех сельскохозяйственных культур, еще больше помочь, тем самым, нашей славной Красной Армии быстрее разгромить немецко-фашистских захватчиков.

П. Мартынов,  
председатель колхоза.

## Шире внедрять индивидуальную сдельщину

Важнейшей задачей работников сельского хозяйства является: дать фронту и стране больше продуктов питания, поэтому руководители колхозов, совхозов должны мобилизовать все силы к тому, чтобы весенний сев провести строго в агротехнические сроки с соблюдением всех требований агрономии.

Однако некоторые колхозы и совхозы района затянули сев и есть случаи нарушения правил агротехники: разрыв между пахотой и боронованием, между боронованием и севом. В колхозах «Строитель» и «10 лет МОПРа» работа проводилась скопом — не было организовано индивидуальной сдельщины на пахоте, что мешало росту производительности труда, производственному подьему среди пахарей. И только

после районного совещания руководители колхозов и совхозов поняли свои ошибки и, с введением индивидуальной сдельщины, пахари стали выполнять и перевыполнять нормы выработки. Значительно стали перевыполнять нормы пахари колхоза «Строитель» тт. Бычков, Панов, Кокин и другие.

Весенний сев зерновых подходит к концу. Задача колхозов и совхозов сейчас состоит в том, чтобы успешно справиться с севом овощных культур и организовать образцовый уход за посевами с тем, чтобы вырастить в текущем году наивысший урожай всех сельскохозяйственных культур. Приложить все силы к тому, чтобы еще больше помочь фронту.

А. Карамышева.

## МЕЖДУНАРОДНЫЙ ОБЗОР

12 мая Красная Армия победоносно завершила кампанию по освобождению Крыма. На мысе Херсонес были ликвидированы остатки немецко-фашистских войск, разбитых при штурме Севастополя. По общему признанию мировой печати, эта победа советского оружия явилась радостным предвестием приближающихся решающих боев с немцами и их лакеями. Под угрозой оказался весь правый фланг фашистов на побережье Черного моря. Советские войска, участвующие в освобождении Крыма, могут быть теперь использованы на других участках фронта.

\*\* 12-го мая правительства СССР, Великобритании и США опубликовали заявление, обращенное к Венгрии, Румынии, Болгарии и Финляндии. Этим чет- тырем участникам разваливаю-

щегося фашистского блока сделано последнее предупреждение. Им предложено прекратить пагубное сотрудничество с Германией, выйти из войны и путем сопротивления немецко-фашистским силам, всеми возможными средствами сократить сроки войны и содействовать победе союзников. Этим странам указано на ответственность, которой они не могут избежать за участие в войне на стороне фашистской Германии. В заявлении подчеркивается — чем больше они будут участвовать в войне на стороне Германии, тем более губительными будут для них последствия и тем более суровыми будут предписанные им условия.

«У Румынии, Венгрии, Финляндии и Болгарии, — писал товарищ Сталин в первомайском приказе, — есть только одна

## Пленум райкома ВЛКСМ

15 мая состоялся очередной пленум райкома ВЛКСМ. Пленум заслушал и обсудил доклад секретаря райкома комсомола тов. Столярского «О недостатках организационно-политической работы в комсомольских организациях района».

В своем докладе тов. Столярский отметил недостаточную работу комсомольских организаций среди несоюзной молодежи по вовлечению ее в ряды комсомола, указал на слабую работу с молодыми комсомольцами.

— Комсомольская организация мельзавода № 4, — говорит докладчик, — за 7 месяцев не приняла ни одного человека, в комсомольской организации Решетихинской фабрики принят в комсомол всего один человек.

Комсомольские собрания еще не являются подлинной школой коммунистического воспитания. Как правило, должная подготовка к комсомольским собраниям не проводится. Готовят вопросы к собраниям сами секретари комсомольских организаций, не привлекая к этому своего актива, как, например, в школе № 1, на

мельзаводах №№ 4 и 5 и в других. Решения, принимаемые собраниями, во многих случаях не конкретны и выполнение их контролируется недостаточно.

Социалистическое соревнование во многих первичных организациях стало забытым участком работы комсомола. Комсомольская организация Решетихинской фабрики (секретарь тов. Галочкин) вопросы социалистического соревнования выпустила из поля своей деятельности.

В прениях по докладу тов. Столярского выступили тт. Петропавлова, Каракин, Вайнер, Каминский и другие.

В конце пленума выступил секретарь райкома ВЛКСМ тов. Ф. А. Середин, который в своем выступлении остановился на том, как правильно организовать работу комсомольских организаций. Особое внимание тов. Середин уделил вопросу улучшения военно-спортивной работы среди комсомола и несоюзной молодежи.

По обсужденному вопросу пленум принял соответствующее решение.

## Отчетно-выборные комсомольские собрания в средних школах

13 мая в средних школах нашего района проходили отчетно-выборные комсомольские собрания. На собраниях была отмечена большая работа, проделанная школьными комсомольскими организациями в деле помощи детям фронтовиков, подшефным госпиталям, детдому и т. д. Наряду с этим выступающие подвергли критике работу комсомольских организаций в деле реализации решений XII пленума ЦК ВЛКСМ «О мерах по улучшению работы комсомола в школах».

Комсомольские организации школ еще не поняли всей важности решений ЦК ВЛКСМ в области улучшения работы комсомола в школах. Прошло больше месяца с момента XII пленума ЦК ВЛКСМ, но работа в комсомольских организациях школ №№ 1 и 2 остается попрежнему недостаточной. В школе № 1 за период 1944 года принято в комсомол всего 9 человек. А здесь много девушек и юношей, достойных носить звание члена Ле-

нинского комсомола, но недостает воспитательной работы с ними со стороны комсомольских организаций.

Была отмечена на собраниях также недостаточная помощь пионерским организациям. Пионервожатые — комсомольцы тт. Лаптева Лариса, Балахнова, Коркунов слабо работают в пионерских отрядах.

На отчетно-выборных собраниях выступили тов. Корчагина — директор школы № 1 и тов. Кузьмин — директор школы № 2, которые остановились на том, что школьные комсомольские организации должны явиться подлинными помощниками директоров школ и учителей в их повседневной работе по воспитанию учащихся, неустанно проводить в жизнь решения XII пленума ЦК ВЛКСМ.

Секретарями комсомольских организаций избраны тов. Каминский (школа № 1) и тов. Склянин И. (школа № 2).

А. Склянин.

## О борьбе с потравами посевов и зеленых насаждений

Распоряжение исполкома  
Володарского райсовета  
от 17 мая 1944 года

В целях борьбы с потравами посевов и зеленых насаждений и нанесением ущерба подсобным хозяйствам, колхозам, совхозам, рабочим, имеющим индивидуальные огороды, одиноличникам и различным организациям, имеющим посева, на основании пункта «в» статьи 4 Положения об издании исполкомами обязательных постановлений и о положении за их нарушение взысканий в административном порядке (Постановление ВЦИК и СНЕ РСФСР от 30 марта 1931 года) исполком райсовета решил:

1. Обязать скотовладельцев — совхозы, колхозы, учреждения, молочные артели и частных лиц производить организованную пастбу скота на отведенных им пастбищах, под надзором пастуха.

2. Воспретить безнадзорный выпуск скота во всех населенных пунктах района. Райкомхозу, поселковым советам организовывать загон бродячего скота. За содержание скота в загоне взыскиваются с владельцев фактические расходы и по истечении трех дней скот может быть сдан в совхоз, колхоз и другие хозяйственные организации с предварительным опубликованием о том в печати.

3. В случае поправки посевов и зеленых насаждений табунами или бродячим скотом, владельцы скота несут материальную ответственность, размер которой устанавливается каждый раз комиссией, назначаемой поселковым советом с участием потерпевшей стороны, и представителя райзо, в случае крупных поправ.

Пастухи за поправы табуном несут материальную ответственность в соответствии с настоящим распоряжением или привлекаются к уголовной ответственности.

4. При согласии сторон с оценкой произведенной комиссией, возмещение убытков производится немедленно, о чем делается пометка в акте комиссии. В случае несогласия потерпевшая сторона обращается в Народный суд в порядке гражданского иска.

5. Действие настоящего распоряжения распространяется на всю территорию Володарского района.

6. Наблюдение за исполнением распоряжения возлагается на органы милиции, поселковые советы и председателей уличных комитетов.

7. За нарушение распоряжения виновные подвергаются предупреждению, штрафу до 100 рублей или принудительным работам до одного месяца.

8. Настоящее распоряжение вступает в силу через 15 дней со дня опубликования в печати и действительно в течение двух лет.

Председатель исполкома  
райсовета А. Пантелеев.

Секретарь исполкома  
райсовета С. Шацова.

Ответственный редактор  
И. ШАБЛЫКИН.